

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фетисова Александра Сергеевича на тему «Педагогическая концепция формирования профессиональных качеств педагога в контексте здоровьесберегающей образовательной среды (система повышения квалификации)», представленной на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Эффективность педагогической деятельности и востребованность педагогов связаны не только с профессиональными знаниями и умениями, но и, в большей степени, с общим уровнем их подготовки, с личностными, нравственными качествами, стремлением педагога к самообразованию. В этой связи, в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом, актуальной становится проблема подготовки и переподготовки педагога нового формата, формирование его профессиональных качеств, педагога способного к самостоятельному осмыслению инновационных технологий к саморазвитию, самоактуализации к профессиональной деятельности.

Представленная Фетисовым А.С. к защите диссертационная работа, посвящённая исследованию процесса формирования профессиональных качеств педагога в контексте здоровьесберегающей образовательной среды приобретает особую значимость, а сама тема диссертации и исследованные в ней проблемы актуальны для современных условий его развития, поскольку настоящий этап развития общества характеризуется тенденцией ухудшения физического и психического здоровья обучающихся.

По данным Росстата в 2018 году к окончанию учебного заведения наблюдается увеличение численности учащихся (до 50%), состоящих на диспансерном учете. Автор справедливо подчеркивает значимость нормативных документов в развитии физической культуры и спорта, направленных на исправление этих тревожных ситуаций. В соответствии с Указом Президента РФ В. В. Путина «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне (ГТО)», и Постановлением Правительства РФ «Об утверждении Положения о Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО), ГТО вводится не только как программная, но и как нормативная основа физического воспитания населения. Реализация этих

требований требует создания здоровьесберегающей образовательной среды (ЗОС) и соответствующего ее кадрового обеспечения.

Анализ автореферата показывает, что автор достаточно глубоко вник в исследуемые проблемы, хорошо в них разбирается и выдвигает научные подходы к их решению.

Теоретико-методологическую основу диссертационного исследования составляют научные теории и положения, источники, создающие условия объективного подхода к анализу исследуемых автором явлений и проблемы.

Грамотно используя теоретико-методологические положения современных психолого-педагогических исследований, А. С. Фетисов научно обоснованно и логично выстраивает структуру работы, применяя современные методы психолого-педагогического исследования, что, в конечном счёте, позволило ему достичь поставленную в исследовании цель, подтвердить гипотезу и выполнить поставленные задачи. Всё это позволяет нам составить целостное представление о характере и качестве выполненного исследования, в котором автором систематизированы и обобщены научные источники, раскрывающие существо проблемы, выявить основные направления его исследования.

Научная новизна результатов исследования представлена корректно и обоснованно, а практическая значимость работы очевидна и подтверждается публикациями автора.

Достоверность выдвинутых положений и обоснованность полученных результатов обусловлены корректностью исходных методологических подходов, принципов и закономерностей.

Полученные в ходе исследования теоретические и экспериментальные данные, по нашему мнению, вполне могут быть использованы в практике системы повышения квалификации.

Автореферат написан грамотным научным языком, стиль изложения доказательный. Автореферат соответствует основным положениям диссертации, которые отражены в 70 публикациях автора. В их числе: 6 монографий, 2 статьи, опубликованные в наукометрических базах Scopus и Web of Science, 26 статей - в журналах из Перечня, рекомендованного ВАК РФ.

Автором была разработана и внедрена в учебный процесс программа повышения квалификации «Формирование профессиональных качеств педагога в

контексте здоровьесберегающей образовательной среды», которая способствовала эффективному формированию основных профессиональных качеств педагога в системе ДПО. В качестве пожелания автору хотелось бы указать на то, что разработанную программу можно было бы представить в более наглядной для восприятия форме, что, несомненно, способствовало бы эффективному её использованию в процессе переподготовки слушателей.

Замечание носит дискуссионный характер и не снижает научной ценности проведенного соискателем масштабного научного исследования.

Совокупность результатов, полученных автором, позволяет квалифицировать диссертацию А.С. Фетисова в соответствии с п.п. 9-11,13,14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» № 842 от 24.09.2013 г. (ред. от 01.10.18) как научно-квалифицированную работу, которая является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно. Она обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, что свидетельствует о большом личном вкладе диссертанта в науку. Фетисов Александр Сергеевич, несомненно, заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования
«ЮЖНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Личную подпись В.Ф. Беляков

Доктор педагогических наук, доцент,
(Научная специальность – 13.00.08 – теория и методика
профессионального образования),
доцент кафедры образования и педагогических наук,
Академия психологии и педагогики,
ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»

ЗАВЕРЯЮ:

Специалист по работе с персоналом
1 категория Р.А. Каширин 19.07.2019

Место работы: ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»
Адрес места работы: 344006 г. Ростов-на-Дону,
ул. Большая Садовая, 105/42
Телефон места работы: (+7 863) 218-40-00
E-mail: vbelakov@sfedu.ru
Web-сайт места работы: <https://www.sfedu.ru>

Выражаю согласие на обработку персональных данных